

# КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА  
17  
ЯНВАРЯ  
1981 г.  
№ 8 (8522)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## НА ВАХТЕ ТРУДОВОЙ

Страна вступила в первый год одиннадцатой пятилетки. Для всех нас стало привычным, что каждый прожитый год знаменует собой еще один шаг в экономическом и социальном развитии. Свой заметный шаг оставил и прошлый год, который отмечен широким размахом социалистического соревнования, добросовестностью и настойчивостью в выполнении заданий года и социалистических обязательств.

Коллективы ряда предприятий досрочно завершили десятую пятилетку, сотни передовиков производства рапортовали об успешном выполнении личных пятилетних планов. Промышленность района досрочно завершила задание года по реализации продукции, отправив ее сверх задания на 406 тысяч рублей.

Большие задачи предстоит решать в новой пятилетке. Они четко определены в решениях Октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на предстоящую пятилетку и на период до 1990 года, который рассмотрит и утвердит XXVI съезд партии. Высшей целью экономической стратегии партии по-прежнему является неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа, создание лучших условий для всестороннего развития личности. Основой для этого служат эффективность общественного производства, увеличение производительности труда, социальная и трудовая активность людей.

Для труженников района программа начавшейся пятилетки разработана постановлением ЦК КПСС и Совмина СССР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области», определена решениями областной и районной партийных конференций.

На предприятиях все шире разворачивается социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда. На ударную трудовую вахту встали коллективы бригад, смен, участков ремонтного завода, лесоизвода и ряда других предприятий. В это патристическое движение включились все трудовые коллективы района. Подсчитав свои возможности, они решили задание двух месяцев выполнить к дню открытия съезда.

Сейчас во всех коллективах принимаются социалистические обязательства на первый год новой пятилетки. Досрочно их выполнить — такое мнение всех коллективов. В этом, как нельзя лучше, воплощается растущая политическая сознательность, идейная убежденность советских людей.

Первостепенное значение отводится социалистическому соревнованию. Главное в нем, чтобы изо дня в день добиваться выполнения намеченного. Важно, чтобы в каждом коллективе был действенный контроль за выполнением принятых обязательств. В этом большом и важном деле немаловажная роль принадлежит профсоюзным и комсомольским организациям, участникам постоянно действующих производственных совещаний.

Соревнование и трудовая дисциплина неотделимы. Из-за прогулов, неявок по разрешению администрации потери рабочего времени ощутимы. Они выливаются в значительное количество недоданной продукции. И состояние трудовой дисциплины должно учитываться.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXVI СЪЕЗД КПСС

На поверке  
зимовка скота  
Очередной  
выезд  
штаба

### ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Достоинство встретить XXVI съезд Коммунистической партии — таково стремление коллектива цеха № 2 Красной городской швейной фабрики. С каждым днем здесь все шире разворачивается социалистическое соревнование

среди рабочих этого предприятия. Трудоемкое соперничество называет имена лучших. Среди них и Зинаида Михайловна Морозова, которая трудится здесь швейей — мотористкой и неплохо. Зинаида Михайловна пятилетние социалистические обязательства успешно выполнила в апреле 1980 года. Ее успеху способствовали высокая производительность труда, мастерство, которые она обрела в цехе. Ежедневные нормы выработки она выполняет на 120—130 процентов.

Зинаида Михайловна считается на предприятии хорошей наставницей молодежи.

Передовая работница цеха ежегодно успешно подтверждает высокое звание ударника коммунистического труда. За свой самоотверженный труд З. М. Морозова имеет правительственную награду.

НА СНИМКЕ З. М. Морозова.

Фото Ю. Орлова.

## ПЛАНЫ ГОДА — ДОСРОЧНО СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА АВТОКОЛОННЫ № 1300 НА 1981 ГОД

**КОЛЛЕКТИВ** автоколонны № 1300, осуществляя вместе со всем советским народом решения XXV съезда КПСС, досрочно завершил выполнение плана десятой пятилетки. 1981 год — первый год одиннадцатой пятилетки, год работы XXVI съезда партии. Особое внимание в 1981 году будет направлено на повышение производительности труда, совершенствование бригадного метода работы водителей, ремонтных рабочих, новых форм перевозочного процесса — увеличение перевозок грузов на поддонах,

прицепах, более рационального использования рабочего времени, сокращение непроизводительных потерь и простоев, сокращение количества водителей, привлекаемых для проведения ремонта и технического обслуживания автомобилей.

Работники автоколонны № 1300 принимают на себя повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению производственного плана по автоперевозкам 1981 года и достойной встрече XXVI съезда КПСС.

### ПО ПЕРЕВОЗКЕ ГРУЗОВ

**ОБЕСПЕЧИТЬ** полную и своевременную доставку грузов потребителям, улучшить использование транспортных средств.

План по объему перевозок выполнить к 30 декабря 1981 года и перевести сверх плана 17 тысяч тонн грузов. Довести коэффициент использования грузоподъемности автомашин до 1,35. Увеличить коэффициент использования пробега автомашин до 0,665.

### ПО ПЕРЕВОЗКЕ ПАССАЖИРОВ

**ОБЕСПЕЧИВАЯ** дальнейшее развитие и совершенствование пассажирских перевозок в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС «Об улучшении перевозок пассажиров автотранспортом РСФСР», значительно повысить качество и культуру обслуживания населения пассажирскими перевозками;

открыть один новый маршрут Опочка—Полоцк; выполнить годовой план по пассажирообороту к 30 декабря 1981 года и дать сверх плана тридцать тысяч пасса-

жиров — километров; за счет улучшения технического состояния автобусов и организации их работы на маршрутах обеспечить регулярное движение автобусов на 97,7 процента;

добиться присвоения звания «Бригада образцового обслуживания пассажиров» двум бригадам междугородных автобусов «Икарус-255»;

на основе совершенствования организации технического обслуживания и технического ремонта, выполнения плана оргтехмероприятий обеспечить среднегодовой коэффициент выпуска подвижного состава на линию: автобусов — 0,818, легковых такси — 0,845.

За счет внедрения передовых методов работы и улучшения организации труда повысить установленную плановым заданием производительность труда на 0,5 процента.

За счет снижения себестоимости автоперевозок, повышения производительности труда и перевыполнения плана дать сверхплановой прибыли в размере 3000 рублей.

За счет улучшения обслуживания топливной аппаратуры, совершенствования вож-

дения автомобилей добиться экономии бензина и дизельного топлива — 50 тысяч литров, бережно эксплуатировать технику.

Постоянно проводить работу по подготовке водителей, ремонтных рабочих и по повышению их квалификации. В этих целях подготовить 30 водителей на курсах автошколы.

Шире развернуть социалистическое соревнование по досрочному выполнению плана двух месяцев этого года к 23 февраля — дню открытия XXVI съезда КПСС. Выполнить план десяти месяцев к празднику — Дню работников автомобильного транспорта.

Оказать помощь колхозам и совхозам по перевозке сельскохозяйственных грузов. В 1981 году перевести 30 тысяч тонн грузов. Каждому работнику автоколонны отработать в подшефном колхозе по три дня, оказать помощь по ремонту агрегатов для автомобилей ГАЗ-52, ГАЗ-53А.

**Социалистические обязательства приняты на общем собрании коллектива автоколонны № 1300.**

В минувшую среду, 14 января, в совхозе «Организатор» состоялось очередное расширенное заседание районного штаба по проведению зимовки скота. Предварительно члены штаба совместно с руководителями колхозов, совхозов, зооветспециалистами райсельхозуправления посетили молочно-товарные фермы Горячево, Раково и Терebene, ознакомились непосредственно на местах с организацией зимне-стойлового содержания животных.

НА ЗАСЕДАНИИ штаба был заслушан отчет директора совхоза «Организатор» В. А. Лушакевича о ходе зимовки скота в хозяйствах и мерах по успешному ее проведению. Животные содержатся на скудных рационах. Коровы, например, в сутки получают по два килограмма сена, семь килограммов силоса, килограмм концентратов в измельченном виде, некоторое количество барды и сочных хлопьев.

Для пополнения зимних рационов далеко не в полную меру используются возможности и резервы. Хвою, например, на ферму Горячево привезли первый раз лишь в день заседания штаба. В хозяйстве имеются соль, минеральная подкормка, однако животные полной нормы не получают. Отсутствуют и другие недостатки. Хорошо понятно, что при этом упитанности животных, их продуктивности не позавидуешь. Крайне низка точность молока.

В заключительном слове начальник районного управления сельского хозяйства А. А. Ефимов указал на необходимость принятия срочных мер по устранению недостатков в организации зимне-стойлового содержания скота. Прежде всего требуется увеличить заготовку и скармливание веточных кормов, особенно хвой, выискивать излишки кормов населения и закупать их.

В своих выступлениях члены районного штаба потребовали от руководителей зооветспециалистов хозяйств обратить повышенное внимание на повышение товарности молока. В работе штаба приняли участие председатель исполкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов и второй секретарь райкома партии Ю. Н. Андреев.

ОМУ  
ВЕННОМУ  
ЗУ  
ки и грузчик  
шину. 2—2.  
КОК  
ПЕРНАТУ  
щих детей  
старший  
ИСТРАЦИЯ.  
2—2.  
О  
К  
ри  
НАШИ»  
19, 21 час.  
рия  
Риньял»  
19, 21 час.  
ПТУРЫ  
нваря  
АЯ УТКА»  
20 часов.  
п. жуков.  
ипография у  
ельств, под  
ажной торгов  
исполкома.  
лист  
Тираж 6643

# ОПОЧКА

## ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА

### ● Навстречу XXVI съезду КПСС

## НАРАЩИВАЕМ ТЕМПЫ

В эти дни каждый труженник нашего коллектива находится под впечатлением грандиозных задач, изложенных в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Живой отклик в коллективе нашло новогоднее поздравление Л. И. Брежнева советскому народу. Наше предприятие наращивает темпы, идя навстречу съезду родной партии.

В НАСТУПИВШЕМ году перед партийной организацией, всем коллективом учебно-производственного предприятия ВОГ стоят большие и сложные задачи. Готовясь к XXVI съезду партии, мы приняли повышенные социалистические обязательства. Решено реализовать продукцию сверх плана на 8 тысяч рублей и произвести сверхплановой продукции на 5 тысяч рублей. Намечено двухмесячную программу 1981 года выполнить досрочно, к 23 февраля — дню открытия XXVI съезда КПСС.

В коллективе широко развернулось соревнование между цехами, бригадами, рабочими за выполнение намеченных планов. Есть основания полагать, что поставленные задачи будут успешно решены. Пороку этому являются достигнутые результаты в десятой пятилетке и в завершающем 1980 году. По реализации и выпуску продукции предприятие пятiletнее задание выполнило на 18 ноября. Реализовано продукции

сверх плана на 44 тысячи рублей и произведено на 19 тысяч рублей больше плана. Неоднократно мы выходили победителем в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий района, за что награждались переходящим Красным знаменем райкома КПСС и райисполкома.

Такие результаты достигнуты за счет роста производительности труда, повышения эффективности производства и качества работы. Самую главную роль в достижении успехов сыграли люди, их самоотверженный труд. Следует отметить, что 97 рабочих досрочно выполнили свое пятiletнее задание.

В авангарде этой борьбы за досрочное выполнение планов шли коммунисты. Они словом и делом показывали пример в труде, дисциплине, в общественной жизни.

Так, бригада раскройного цеха столярного участка (бригадир коммунист Геннадий Яковлевич Андреев) выполнила пятiletнее зада-

ние на 1 января 1980 года. Опережая время, трудились коммунист секретарь комсомольской организации Н. А. Вагина, В. К. Лебедев, Е. Н. Яковлев. Заслуживает большой похвалы за свой добросовестный труд столяры А. В. Григорьев, Ю. А. Семенов, Н. П. Лысачев, швей-мотористки А. В. Иванова, Н. И. Попова, В. В. Гутник и многие другие.

Социалистическое соревнование хорошо послужило вскрытию резервов производства, сыграло важную роль в выполнении планов десятой пятилетки. Партийная, комсомольская и профсоюзная организации всемерно поддерживают инициативу и творческий поиск в этом патристическом движении, направляют усилия коллектива на безусловное выполнение планов 1981 года.

Вместе с тем, мы ясно видим свои недостатки и упущения в работе. Об этом речь шла в коллективе при обсуждении проекта ЦК КПСС к XXVI съезду «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» на партийных собраниях, собраниях общественных организаций.

Мы сознаем, что чем эффективнее будет труд каждого члена коллектива с первых дней пятилетки, чем лучше его организация и выше дисциплина, тем весомее будут наши результаты.

**С. ПЕТРОВА,**  
секретарь  
парторганизации  
УПП ВОГ.

## Продукция сверх плана

Успешно завершил прошлую пятилетку и год коллектив хлебокомбината. Только за год он выпустил продукции сверх плана на 91 тыс. рублей и реализовал ее на 94 тыс. рублей. Завершено задание по выпуску продукции в установленной номенклатуре, по безалкогольным напиткам.

Наибольший вклад в успешное завершение года внесли многие передовики производства, целые коллективы. Хорошо трудились коллективы хлебобулочного цеха, возглавляемые В. М. Наумовой, Т. И. Васильевой. Много добрых дел на счету небольшого коллектива кондитерского цеха под руководством А. М. Ананьевой.

Трудовой настрой присущ коллективу хлебозавода и в новом году. С первых дней он ударно трудится, выполняет намеченное. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие встали на предсъездовую вахту, стремятся достойно встретить предстоящий съезд.

Сейчас в коллективе намечаются рубежи на первый год одиннадцатой пятилетки. Принимаются повышенные социалистические обязательства, в которых предусмотрено повышение качества и эффективности труда.

**И. ДМИТРИЕВ.**



Вера Дмитриевна Алексеева — бухгалтер Опочечкой аптеки, старейший работник этой организации. Отличный работник, замечательный на-

ставник молодежи — такова характеристика этого человека. Ее портрет несколько лет находится на Доске почета областного аптекоуправления.

### Школьная жизнь

## С большим вниманием

Проект ЦК КПСС к XXVI съезду широко изучается во всех школах района. Преподаватели дисциплин, классные руководители на уроках, внеклассных мероприятиях используют материалы Основных направлений.

Во второй средней школе из учащихся девятого — десятых классов создана группа политинформаторов, которые проводят цикл бесед со школьниками. Особое внимание обращается на разви-

тие промышленности, сельского хозяйства, повышение благосостояния советских людей.

В доступной для учащихся форме рассказывается о тех изменениях, которые произошли в районе за десятую пятилетку. В частности, о тех переменах, что коснулись совхоза «Красный фронтовик», на полях и фермах которого в период трудовой четверти работают школьники.

**А. ПЕТРОВ.**

### ● О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## РАБОТАЮТ С ДУШОЙ

Обеспечение города водой — одна из сложных и ответственных задач комбината коммунальных предприятий. Особенно чувствуется напряженность в работе водопроводного участка в зимний период, на обслуживании которого находятся 73 ручных колонки, 21 автоматическая, 18 пожарных гидрантов, более пяти километров сетей водопровода, два километра канализационных магистралей, две центральные водонасосные станции.

ОБСЛУЖИВАЮТ все это хозяйство три слесаря и газосварщик. Возглавляет коллектив коммунист, ударник коммунистического труда Василий Павлович Белофастов. Умелый руководитель, отличный организатор.

Как специалист, Василий Павлович за пятнадцать лет работы в комбинате изучил все тонкости и премудрости своего дела. Быстро разбирается в сложных и аварийных ситуациях и, что особенно ценно, качественно устранит неисправности. На счету Белофастова десятки рационализаторских предложений, новшеств, направленных на улучшение работы водопроводно-канализационных систем. По его инициативе и при непосредственном участии построена мастерская, бытовое помещение, установлены на существующих сетях дополнительные три водоразборные колонки.

Большое внимание уделяется дальнейшему благоустройству города. Только в 1980 году, наряду с текущими ремонтно-профилактическими работами по обеспечению населения водой, этим небольшим коллективом проложена магистраль водопровода по улице Ленинской, установлены две колонки. Оказана техническая, практическая и инженерная помощь по ремонту и устранению аварий в парикмахерской, ресторане и других организациях.

Исключительную добросовестность в работе проявляет слесарь коммунист, редактор стенной газеты комбината, ударник коммунистического труда Г. П. Федоров, неплохо работают И. М. Деметьев, В. П. Пашков.

Не все, конечно, получается, выполняется намеченное. Бывают, к сожалению,

случаи некачественного ремонта колонок, срывы сроков ремонта, это происходит из-за отсутствия необходимых запасных частей, инструментов, оборудования. Не решен вопрос капитального ремонта скважин на улицах Пролетарской, Сушевской, Псковской, Октябрьской и других.

Много нареканий от жителей города вызывает качество воды из артезианских скважин. Этот вопрос изучался специалистами областных организаций, которые объясняют ухудшение качества воды нарушением структуры водосносного слоя. Устранить подобные недостатки пока практически невозможно.

Особые хлопоты службе водоснабжения доставляют зимние морозы. Для оперативности в устранении неполадок в водоснабжении ежедневно выделяется автотранспорт. Кроме заявок на ремонт колонок, специалисты делают выезды для проверки работоспособности насосного оборудования.

Хочется отметить, что за последнее время стало меньше поломок, заметно улучшилось качество ремонта, сокращаются сроки ремонтных работ. По заявкам работы выполняются в течение одного — двух дней. Но часто заявки поступают несвоевременно, и отсюда неосвоенные недовольства.

Небольшой коллектив сантехников делает большое и необходимое дело. Вода нужна всем и для всего. Над выполнением этой трудной задачи и работает служба водопроводно-канализационного участка, тон работы которой задают коммунисты и ее руководитель Василий Павлович Белофастов.

**А. РУБЦОВ,**  
начальник комбината  
коммунальных  
предприятий.

### ● Комсомольская жизнь

## ОБСЛУЖИВАНИЕ ЛЮДЕЙ — ЗАБОТА МОЛОДЕЖИ

БОЛЬШИЕ задачи в одиннадцатой пятилетке стоят перед ленинским комсомолом, перед всей советской молодежью. В эти дни мы определили рубежи на первый год пятилетки.

Комсомольцы и молодежь районного производственного управления бытового обслуживания населения обсудили проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления эконо-

мического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Коллектив предприятия, успешно завершив программу прошлого года, принял социалистические обязательства на 1981 год.

Весомый вклад в выполнение социалистических обязательств вносят юноши и девушки нашего управления. Добросовестно трудят-

ся на своих постах молодые парикмахеры Мария Пархоменко, Елена Степанова, работницы трикотажного цеха Валентина Семенова, Надежда Алексеева. С душой относятся к делу в телеателье Василий Рогов, в цехе мужской одежды Марина Скворцова, Ольга Васильева, Татьяна Кочерыгина и многие другие.

Важнейшей задачей, которую партия ставит перед

работниками бытового обслуживания населения, является увеличение объема реализации услуг, повышение качества выполнения заказов и культуры обслуживания. Эта задача непосредственно относится к нам. Решить ее быстрее и лучше — высокая честь каждого юноши и девушки.

**С. АЛЕКСЕЕВА,**  
секретарь комсомольской  
организации.

Неделю  
человека  
виделся  
ровичем  
сколько  
хорошего  
стерской  
нид Вик  
ли: «Х  
товарищ  
занные  
ют оцен  
ографии.  
В оди  
я напра  
Виктор  
звонки  
радушно  
нату. За  
онид Ви  
о своем  
выборе  
Моему  
ногим б  
человек  
дом и  
Передо  
торый в  
щему де

В ДЕС  
парти  
уделяли  
улучшен  
обеспече  
Особое  
лено улу  
ного пол  
участник  
ственной  
10 ноя  
становле  
Совета М  
мерах по  
чшению  
вых усло  
ликой О  
ны» пре  
50-проце  
стоимости  
в год (ту  
лезнодоро  
том. Пра  
ние ежег  
удобное  
также на  
нительно  
ранения  
сроком д  
ду.

Этим  
предсм  
тельные  
дов. Ог  
первой  
во беспл  
лезнодоро  
том при  
и в авто  
маршрут  
домах, н  
трального  
смотрень  
50 проце  
топлива.  
группы —  
го зубног

Совхоз  
захском  
еще недав  
делялся с  
зайств. Н  
совхоз в  
Тамшибае  
ро пошли  
Совхоз  
ся на выр  
ной свежд

ЕМ

сель- вышение Советских

учащихся о тех произо- ятую пя-

о тех тись сов- онтовик», которого четверти

ЕТРОВ.

ОЙ

и ответ- дриятий. водопр- ни кото- тическая, сетей магистра-

ного ре- вы с ро- оисходит деободи- ин- удования. капиталь- жин на ой, Су- ой, Ок-

от жи- ает ка- эсианских ос изу- и обла- которые ие каче- ем стру- слоя. е недо- ески не-

службе оставляют я опера- нию непо- ни еже- авто- аявок на специали- для про- ности на- ия.

е, что за ло мень- о улуч- ремонта, ремонт- кам ра- в тече- дней. Но такт не- сюда не- вольства.

коллектив большое ло. Вода я всего. той труд- ает служ- канализа- тон рабо- комму- одитель ч Бело-

УБЦОВ, мбината альных риятий.

ЖИ

вого об- ния, яв- объема повыше- ыполнения ы услу- да не- осится к ыстрее и ая честь девушки.

СЕВА, польской низации.

# ТРУДОМ ПРОСЛАВЛЕННЫЕ ИЗ ДИНАСТИИ РАБОЧИХ

**РАБОЧУЮ** закалку Леонид Викторович получил от своих родителей — потомственных рабочих, которые всю свою жизнь посвятили одному из предприятий в Калининской области.

Закончив Горьковский учебный комбинат и получив специальность газосварщика, Л. В. Тарасов вот уже более двадцати лет работает по этой специальности. Сразу же после службы в Советской Армии переехал он на Псковщину, в Гдовский район, где трудился несколько лет. И вот уже семнадцать лет трудится в совхозе «Красный фронтовик». За

это время он накопил большой опыт, и нет такого участка работы, где бы обошлось без помощи Леонида Викторовича.

**ТРУДОВОЙ** день в мастерских совхоза начинается с восьми утра, но Л. В. Тарасов приходит на свое рабочее место намного раньше. Первым делом он проводит настройку и проверку инструмента, потом осматривает технику: от опытного глаза сварщика не ускользнет ни одна мелкая неисправность как в тракторе, так и в прицепном инвентаре. Леонид Викторович всегда поможет механизатору или шоферу устранить ту или иную неис-

правность, чтобы в рейс машина шла в хорошем состоянии.

Затем приступает к основной своей работе — ремонту сельскохозяйственной техники. От того, как будет он произведен, зависит успех проведения в лучшие агротехнические сроки весенне-полевых работ.

**КАЖДЫЙ** земледелец знает, что в любом деле без сварщика не обойтись, поэтому, чтобы технику в короткие сроки привести в порядок, порой Леониду Викторовичу вместе со слесарем Сергеем Патлуном, Николаем Ивановым и токарем Сергеем Шарковым приходится в этот ответст-

венный период начинать трудовой день пораньше и заканчивать его попозже.

За отличную работу Л. В. Тарасову присвоено высокое звание ударника коммунистического труда, которое он подтверждает ежегодно с честью. Фотография его помещена на совхозной Доске почета, неоднократно администрацией хозяйства за плодотворный труд награждался Леонид Викторович почетными грамотами и ценными подарками.

В дни празднования 63-й годовщины Великого Октября ему, как победителю социалистического соревнования, была выражена благодарность.

**З АСТУПИВ** на вахту первого года одиннадцатой пятилетки, Леонид Викторович Тарасов дал слово трудиться с полной отдачей сил.

**В. ВЫЧКОВ,**  
внештат. корр.

20 марта 1979 года постановлением Совета Министров РСФСР «О дополнительных мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны» предоставлено преимущественное право на улучшение жилищных условий, на вступление

группы и проживающим с ними членам их семей предоставлена 50-процентная скидка к квартирной платы и установленной платы за пользование отоплением, водопроводом, газом и электроэнергией, а проживающим в домах, не имеющих центрального отопления — и со стоимости топлива, при-

шены размеры выплачиваемых пенсий по инвалидности на 10 процентов (в пределах установленных максимальных размеров). Минимальные размеры пенсий инвалидам войны третьей группы с 33 рублей доведены до 40. Кроме этого, всем инвалидам Отечественной войны и семьям погибших военнослужащих пенсии пересчитаны без учета связи с сельским хозяйством. Семьям погибших военнослужащих пенсии на одного нетрудоспособного увеличены с 27 руб. до 33 руб.

С 1 мая 1975 года родителям, погибших на фронте детей, пенсии назначаются без истребования документов об иждивенчестве, а с 1 мая 1980 года пенсии женам за погибших на фронте мужей назначаются независимо от иждивенчества и от того, когда жена стала нетрудоспособной. Нужно иметь в виду, что такие пенсии назначаются только тогда, когда жена больше не выходила замуж, то есть не состояла в зарегистрированном браке. Если вдова погибшего вышла замуж до июля 1944 года и брак не регистрировала, то такой брак считается действительным и пенсия за погибшего мужа также не назначается.

**Л. ИВАНОВА,**  
зав. отделом  
соцобеспечения  
райисполкома.

## Всегда в центре внимания государства

В жилищно-строительные кооперативы, на приобретение садовых домиков или материалов для их строительства, на выполнение заказов на ремонт домов, квартир, на осуществление бытового обслуживания, на обеспечение путевками в санатории, дома отдыха, на приобретение промышленных товаров повышенного спроса, в том числе легковых автомобилей, мотоциклов, моторных лодок, на вступление в кооперативы по строительству и эксплуатации коллективных гаражей-стоянок для транспортных средств и т. д.

С 1 мая 1980 г. инвалидам войны первой и второй групп предоставлено право бесплатного проезда по железной дороге (туда и обратно), инвалидам третьей

обрутаемого в пределах норм, установленных для продажи населению. Освобождены от уплаты подоходного налога по получаемой заработной плате, независимо от ее размера. Предоставлена скидка по подоходному налогу 50 процентов с зарплаты участникам гражданской, Великой Отечественной войны и других боевых операций по защите СССР из числа военнослужащих, проходивших службу в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии и партизан. Они пользуются правом на обеспечение жилой площадью.

Инвалидам первой и второй групп из числа военнослужащих рядового и сержантского состава срочной и сверхсрочной службы повы-

## Люди советской деревни

### ЗЛИХА — ДИРЕКТОР СОВХОЗА

занимают почти 1200 гектаров. Было время, когда здесь мечтали собирать хотя бы по 300 центнеров сладких корней с гектара. Теперь же получают по 600. И это не считается пределом.

Вместе со свекловодством в совхозе успешно развивается молочное животноводство. Совхоз из года в год получает высокую прибыль. А как рубли надо беречь, на что их лучше расходовать — все это директор знает прекрасно.

На улицах совхозного поселка поблескивают свежей краской дома. За годы директорства Тамшибаевой более 160 семей справили новоселье в благоустроенных домах. Выстроен Дворец культуры. Дети работников отгонного животноводства живут в светлом здании интерната.

Свой трудовой путь Тамшибаева начинала дояркой. Была комсомольским вожаком, председателем поселкового Совета, секретарем парткома совхоза. Без от-

рыва от производства закончила сельскохозяйственный институт.

Двадцать лет избирается Тамшибаева в Советы. И сегодня она не просто депутат, а заместитель Председателя Верховного Совета Казахской ССР.

— Депутатская работа, постоянное общение с изби-

рателями, — говорит Тамшибаева, — это университет народной мудрости.

**НА СНИМКАХ:** Злиха Тамшибаева разбирает почту своих избирателей; на свадьбе молодых односельчан. «Совет да любовь вам, Серик и Мария». — желает молодоженам Тамшибаева. (Фотохроника ТАСС).



## Повышая товарность

Сокращение расходов молока на внутрихозяйственные нужды является одной из основных задач для труженников села. Оно и понятно. Высокая товарность в значительной мере способствует успешному выполнению плановых заданий и принятых социалистических обязательств по продаже продукции государству.

В колхозе имени Жданова с должной заботой и вниманием относятся к этому делу. Для выпойки телят своевременно организовано здесь приготовление питательных смесей.

При ферме Сырохново эту работу выполняют телятницы Зоя Михайловна Иванова, Мария Владимировна Михайлова, а также Алексей Николаевич Николаев. И, надо сказать, они успешно справляются со своей задачей. Ими уже приготовлено более 35 тонн питательных смесей.

Компонентами смесей являются некоторое количество молока или обрат, ячменная, овсяная и гороховая мука, льносемена. Добавляются кормовые антибиотики, соль и минеральная подкормка. Такой состав позволяет добиться в работе по выращиванию молодняка положительного результата.

**Е. НИКОЛАЕВ.**

## Внимательные

Мы — постоянные покупатели комиссионного магазина райпо. Скажем прямо, что приятно заходить в этот магазин. Везде чистота, порядок, аккуратно выставленные и разложенные товары. Самое главное то, что продавцы с любовью относятся к своей работе, к покупателям. Их вежливый тон, забота и чуткость к тому, кто покупает, помощь в выборе того или другого товара создают атмосферу взаимной доброжелательности, вежливости.

В магазине всегда можно купить овощи, мясо и многие другие продукты. При этом, купить можно быстро, без лишней траты времени. Уходя из магазина, покупатели остаются довольны работой продавцов Лидии Петровны Михайловой, Зинаиды Николаевны Фронтовой, Аллы Васильевны Сальмуразаевой. Эти женщины соблюдают правила торговли, благожелательны к покупателям, болеют душой за план.

**Ю. ГУЗОВ.**

гор. Опочка.



Совхоз «Энбекши» в нашем районе село Амангельды еще недавно ничем не выделялся среди других хозяйств. Но потом, когда совхоз возглавила Злиха Тамшибаева, его дела быстро пошли в гору. Совхоз специализируется на выращивании сахарной свеклы. Плантации ее



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

ГЛЯДЯ В ПЕРСПЕКТИВУ

НЕСПОКОЙНОЙ выдалась для меня нынешняя зима. До сих пор тихого места для спячки так и не нашел.

стве на полях мертвая тишина, и установилась она уже давно, с 24 декабря.

скитаться же мне ежегодно по всем хозяйствам. Допустим, что эту зиму салютовцы проспят, не вывезут органику на поля.

с семенами льна, многолетних трав. Нет, в «Салют» идти нельзя, не будет там никакого урожая.

По всему, надо бы подаваться в совхоз «Салют». В этом хозяй-

стве на полях мертвая тишина, и установилась она уже давно, с 24 декабря.

скитаться же мне ежегодно по всем хозяйствам. Допустим, что эту зиму салютовцы проспят, не вывезут органику на поля.

с семенами льна, многолетних трав. Нет, в «Салют» идти нельзя, не будет там никакого урожая.

БЕЗ СОМНЕНИЯ, молоко, мясо и другие продукты животноводства пользуются заслуженным уважением у руководителей и работников филиала «Север».

зацией шефской помощи колхозам и совхозам района по заготовке кормов.

родские труженики. А то подчас получается так: ругая перебои в снабжении мясом и молоком, иные работники палец о палец не ударили, чтобы помочь селу.

предприятию пока и не думают об этом. Приблизительно такое же положение дел с оказанием помощи селу и в цехе № 2 Красногорской швейной фабрики и в отделении Псковского завода.

Выделили мы данные предприятия из общего числа не по наиболее сильной привязанности их к продуктам животноводства, а в связи с плохой органи-

зации шефской помощи колхозам и совхозам района по заготовке кормов.

родские труженики. А то подчас получается так: ругая перебои в снабжении мясом и молоком, иные работники палец о палец не ударили, чтобы помочь селу.

предприятию пока и не думают об этом. Приблизительно такое же положение дел с оказанием помощи селу и в цехе № 2 Красногорской швейной фабрики и в отделении Псковского завода.

ЗАБЫТЫЕ ИСТИНЫ

...И БОЛЬШЕ ДУШУ НЕ ВЕСЕЛИТ

ПЕНСИОННЫЙ возраст. Люди, достигшие его, с полным основанием могут сказать: есть частица и моего труда в достижениях общества.

к ней в любое время заглянуть на огонек механизаторы совхоза или другие лица, в основном мужского пола.

словом, и хозяйка дома выставила на стол три литра самогона. Не для угощения, конечно, а для лабораторного анализа.

ких спиртных напитков домашней выработки карается законом лишением свободы до одного года или привлечением к исправительным работам на этот же срок.

Но есть и другие примеры. Об одном из них и хочется рассказать. Живет в деревне Варыгино пенсионерка Наталья Федоровна Федорова.

Замечено: как только в местном магазине случались перебои со спиртным, то поклонники его спешили на поклон к Наталье Федоровне.

Хорош домашний напиток, способный довести здорового мужчину до невменяемости. И уж совсем не в хорошем положении оказалась его изготавительница, пенсионерка Н. Ф. Федорова.

Думается, что и некоторые иные граждане, которые занимаются или предполагают заняться подобными вещами, сделают для себя соответствующие выводы.

А КОГО ОБМАНЫВАЮТ?...

С большими перебоями в колхозе «XXI партсъезд» работает цех по приготовлению кормов для крупного рогатого скота.

не работал. А надоев в этом хозяйстве, как говорится, катятся вниз.

дателя хозяйства Евгения Ивановича Степанова. Согласитесь: забот и беспокойств меньше.

основном только в дни проверок различными комиссиями и в дни приезда членов районного штаба по проведению зимовки скота.



— Кончай работу, ребята, комиссия уехала!..

Рис. И. Герасимова.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 ЯНВАРЯ, СУББОТА

14.30 — Новости. 14.45 — «Содружество». Телевизионный журнал. 15.15 — «Фильм — детям». «Таинственный остров». Художественный фильм. 16.45 — Премьера телевизионного документального фильма «Калужский вариант».

18 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — «На зарядку становись!».

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ ПАССАЖИРОВ:

Касса предварительной продажи билетов на автобусы с 14 января 1981 года работает с 9.30 до 17.00.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, СПЕЦИАЛИСТОВ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА

Особенно в зимний период на складах в хозяйствах района скапливается большое количество кожевенного сырья.

Автоколонне № 1300 ТРЕБУЮТСЯ:

кузнец, автослесари, водители для работы на автобусах с обучением на месячных курсах в г. Пскове, слесарь-карбюраторщик.

Продается дом в деревне Звягино. Обращаться по адресу: Песчавка, ул. Зеленая, дом 11 к Федоровой Н. Ф. в любое время.

Администрация заготконторы обращается с просьбой к работникам животноводческих ферм: примите участие в заготовке и сдаче на склад заготконторы скотоволося.

ский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — М. Горький. «Враги». Фильм-спектакль. 16.20 — «Коммунисты Дона». Передача 1-я. «Директор». 17.05 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Программа мультипликационных фильмов. 19.20 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм. «Отец Сергей». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Спортивная программа: кубок мира по горнолыжному спорту. Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Женщины. 22.50 — Новости.

19 ЯНВАРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Фильм — детям. «Таинственный остров». 10.35 — Очевидное — невероятное. 14.30 — Новости. 14.50 — «Мама, папа и нас двенадцать». Телефильм. 15.20 — Живое слово Ленина. 16.05 — Г. Синисало. Сюита из балета. «Сампо». 16.25 — Телестадиион. 16.55 — К 60-летию образования Дагестанской АССР. 17.45 — Концерт. 18.15 — Пятилетка и коллектив. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Всегда в авангарде». 20.00 — К. Молчанов. «Зори здесь тихие». Спектакль. 21.00 — Время. 21.35 — Продолжение оперы К. Молчанова «Зори здесь тихие».

Опочечному участку по ремонту и строительству жилищ

на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер — оклад 145 рублей. Обращаться по адресу: Песочный переулок, дом 33, телефон 3-24.

Склад заготконторы ПРИНИМАЕТ

для забоя живых кроликов весом не менее 2,5 кг. по цене за 1 кг. 1 руб. 62 коп. Кроме того, стоимость шкурки 70 коп. от килограмма живого веса.

Опочечному районному производственному объединению «Сельхозхимия»

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: секретарь — машинистка, инженеры [техники]-механики. Обращаться: ул. Механизаторов, дом 10, тел. 3-28. 2-1.

КИНО

«МАЯК» 17 января «ГОРОД ПРИНЯЛ» 18-19 января «КТО ЕСТЬ КТО» Начало в 17, 19, 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ 17 января «ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ» Начало в 18 и 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 58. Тираж 6643.